TENTAMEN MOLECUUL EN MATERIE (8S100)

Dinsdag 13 November 2007, 9.00–12.00

Dit tentamen bestaat uit 6 opgaven.  
Het boek Materials Science mag gebruikt worden.
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Herkansing deel A: opgaves 1 t/m 3

1.
Geef antwoord op de volgende vragen, met een uitleg op basis van de elektronen-configuratie, voor de volgende vijf atomen/ionen: Be–, Al+, O–, N, Se+.
a. 
Hoeveel valentie-elektronen zijn er?

b. 
Is het atoom/ion wel of niet magnetisch?

2.
Om het gedrag van een molecuul te begrijpen, is kennis van de structuur noodzakelijk. Geef voor de volgende vijf moleculen: 

CH3CCNO2, HCO3–, HNO2, FCH2CH2OH, BrO2–
a.
De Lewis-structuur met formele ladingen en alle relevante resonantiestructuren.

b.
De ruimtelijke structuur. Leg aan de hand van hybridisaties uit hoe deze verkregen wordt. 

c. 
De richting van het dipoolmoment, als het niet nul is. Leg duidelijk uit hoe u aan uw antwoord komt. 

3.

a.
Rangschik de volgende hexadiënen op stabiliteit. Geef duidelijk aan welke factoren hierbij een rol spelen, en licht toe met Lewis-structuren.


CH3CH2CHCHCHCH2
CH3CHCCHCH2CH3
CH3CHCHCHCHCH3
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b. 
Rangschik de volgende kationen op energie-inhoud. Geef duidelijk aan welke factoren hierbij een rol spelen, en licht toe met Lewis-structuren.
  
(CH3)3C+

CH3+

C6H5CH2+
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c. 
Rangschik de volgende alcoholen op reactiviteit bij zure dehydratatie. Geef duidelijk aan welke factoren hierbij een rol spelen, en licht toe met Lewis-structuren.


(CH3)2CHOH

CH3OH
CH3OCH2OH
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Deel B: opgaves 4 t/m 6

4.

We bestuderen de volgende reactie: 2 H2O (l) + O2 (g) Ý 2 H2O2 (l) 
a. 
Bereken voor deze reactie (met behulp van de onderstaande tabel): 
Ho, So, Go en K bij  25 (C. De gasconstante is: R = 8,3145 J/mol∙K.

b. 
Geef ook een exacte en benaderde formule voor K. Licht toe welke aannames u maakt.
c. Bereken H en S voor deze reactie, en beredeneer waarom het teken van S te verwachten is.

Hfo (kJ/mol)

Gfo (kJ/mol)

So (J/mol∙K)

O2 (g)

      0,0

      0,0

205,138

H2O (l)
–285,830

–237,129

  69,91

H2O (g)
–241,818

–228,72

188,825

H2O2 (l)
–187,78

–120,35

109,6
5.

a.
Bereken de lengte van de ribbe van de eenheidscel van siliciumcarbide (SiC), uitgaande van de dichtheid. SiC heeft de zinc blende structuur. Leg alle stappen duidelijk uit.
b.
Geef een vector en een punt in het vlak (12
[image: image1.wmf]3

), en leg uit hoe u hieraan komt.
c.
Magnesiumoxide (MgO) heeft de rocksalt-structuur. Bereken het volume van de eenheidscel, en leg uw methode uit.
6.
a.
Twee monodisperse PVC’s met DP = 1600 en 2400 worden gemengd in een massaverhouding 3:7. Bereken Mn en Mw.
b.
Leg uit aan welke eisen een polymeer moet voldoen om (deels) te kristalliseren.
c.
Leg uit in termen van macromoleculen waarom de Tg toeneemt in de serie: poly(etheen), poly(propeen), poly(styreen).
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